

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétatnak fel.

Felélős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Komoly szózat.

Amikor vadászati fáradaimai után Andrassy Gyula gróf közjogi érveket farag a Tisza István gróf nyilatkozatára adott válaszában annak demonstrálására, hogy teljesen erkölcsi lehetetlenség reá és az ellenzékre nézve, hogy a Ház tárgyalásain résztvegyenek és magukat a mostani házszabályoknak alá vessék: ugyanakkor Hajdu-megye közgyűlésén komoly szó hangzott el függetlenségi oldalról, mely egyenesen rácsafol Andrassy Gyula gróf közjogi tépelődéseire.

A hajduszoboszlói függetlenségi párt vezére Borbély Gábor, egyszerű gazdaember, azt a nevezetes indítványt tette a vármegyei közgyűlésen, hogy »miután a függetlenségi párti képviselők nem szolgáltak rá arra, hogy az ország közvéleménye és a nép bizalommal legyen irántok, nem viselkedtek komoly emberhez méltóan, ezért indítványozza, hogy mondja ki a közgyűlés, hogy nem azonosítja magát a függetlenségi párttal, hanem felszólítja a függetlenségi képviselőket, hogy vegyenek részt a képviselőházi tanácskozásokon, és ott komoly emberekhez méltóan érvekkel dolgozzanak, a kormány leiratát pedig vegye a közgyűlés tudomásul és e határozatot továbbítsa hasonló állásfoglalás végett a többi törvényhatóságokhoz is.«

Megszoktuk, hogy a koalíció volt vezérei az országos közvélemény kiváltáságos szószólóinak tekintik magukat; de ha az ország közvéleménye felfogásuktól eltérően nyilatkozik meg, a felett süverénül eltekintenek. Ámde a hajduszoboszlói függetlenségi párt vezérének az ország közvéleményét tolmácsoló, komoly szózata felett az új szövetségbe álló vezérek napirendre nem térhetnek, olygarchikus, subjektív akarataikat a nemzet akarata fölé nem helyezhetik. Önkényes nézetüket a nemzet jogforrásul el nem fogadhatja. Hát vajjon képzelhető-e rend és törvény uralma az országban, ahol a törvény előtti meghajlás, a jogszabályok iránti engedelmesség egyes szövetkezett olygarcháknak azok érvényessége fölül táplált »helyes« vagy »nem helyes« subjektív nézetétől

függ? Csak a lengyel alkotmányoknak volt az a végzetes sajátossága, hogy a törvények érvényessége attól függött, vajjon egyes befolyásos hatalmasságok azok jogi erejét magukra nézve kötelezőknek elfogadták-e, vagy se. A mi olygarcháink is a törvények uralmát a maguk tetszéséhez, subjektív nézetéhez akarják kötni?

Az új szövetségre lépő koalíciós vezérek nemsokára Makón találkoznak. Vajjon megszivlelik-e a hajduszoboszlói függetlenségi párt vezérének a nemzet lelkéből fakadt intő szózatát, avagy tovább folytatják-e dacos, olygarchikus politikájukat — a nemzet közvéleményével szemben?

A vigéc-direktor.

— Levél a szerkesztőhöz. —

A legutóbbi közgyűlésnek a közigazgatóságok megszüntetésére vonatkozó határozata nagy mozgalmat keltett a tanítószög körében s általában is különböző kombinációkra adott alkalmat. A következő levél amelyet a kérdés egyik ismerője írt, szintén ezzel a határozattal foglalkozik s bizonyára sokakat fog érdekelni:

T. Szerkesztő Ur! Hosszabb idő óta figyelem azon titkos erők működését, melyek határozott s részletesen kidolgozott terv szerint mindig ugyanazon céllal állandóan piszkálgatják meglévő iskoláinkat. Legújabbban a közigazgatóságok eltörlésén van a sor. Ehhez szeretnék pár szóból hozzászólni.

Az egységes adminisztráció diktálta a gondnoksági tag uraknak, hogy ajánlatképpen felterjesszék a közigazgatóságok eltörlését. Megjegyzem, hogy négyen határozottan állást foglaltak a kifőnben nem minden személyeskedő motívumoktól ment indítvány ellen, — finom pedagógiai érzékük parancsolólag diktálta ezt — többen pedig csak a fennállott tarthatatlan állapotot akarták megszüntetni, mely állapot a független és mégis függő közigazgatói visszás helyzetből szükségképpen származott. De maga a sokat tapasztalt tanfelügyelő sem tud engem meggyőzni arról, hogy a megoldásnak ez újdonsült módja nagyobb javára szolgál majd a helybeli népevelés ügyének, mint a régi. Sőt nem tudom elhinni, hogy pedagógiai érzéke és tapasztalata nem arról fogja-e majd meggyőzni, hogy mégis csak egészen másképpen fest egy intézet, ha mindenkor helyben van a lelke, a vezetője, aki lelkesíti jó példájával tanulókat és tanító-társaira kimondhatatlan áldásos hatást gyakorol; ha tantestületével szűkebb körben egy

lelket, egy meggyőződést alkotva nemes versenyre bírja intézetét a társintézetekkel s minden pillanatban meg tudja osztani társaival a terhes felelősséget. Mondom, nem hiszem el hogy pedagógiai jobb érzése és a nevelésügy szent célja nem azt diktálná neki, hogy ez jobb, mint az olyan centralizáció, mely 8—10 intézetet egy vigéc-direktor alá helyez, akinek mindenütt ott kellene lennie, tényleg azonban sehol sincsen, mert mindig uton van. Minek tehát az új rendszer?

Aztán nincs az a tanügyi referens, aki engem meg tudna győzni arról, hogy egy ember el tudná látni lelkiismeretesen összes intézeteink adminisztrációját. Hisz fizikai lehetetlenség. Itt a végeredmény az lesz tehát, hogy ez az utazó-direktor lassan-lassan maga fog magának titkos közigazgatókat kreálni, akiknek az információra alapítja majd véleményét. S van-e átkosabb, van-e szerencsétlenebb dolga egy iskolára nézve, mint a tanítói karba hintett féltékenység és egymás iránti bizalmatlanság?

Mindezzel csak a hozzáértő, illetékes fórumhoz szeretnék spellálni, hogy ne menjen bele az ilyen rosszul kontemplált, idegen szempont diktálta központositásba.

A közigazgatóságokat biztosítja nekünk az állammal kötött szerződésünk. A tanügyi referens a múlt közgyűlés alkalmával könnyen elnémithatta Meskó képviselőt azzal, hogy a kultuskormány intenciója ez a centralizálás, mert Meskó a szerződést nem látta. Én azonban tudom, hogy a referenset cserben hagyta a memoriája. S hogy a kultuskormány intenciója ép az ellenkező, mint amit Baján terveznek, világos abból, hogy az államosítás alkalmával tényleg kinevezték a közigazgatókat s van miniszteri szabályrendelet, hogy három-négy tanító iskolában legyen vezető tanító. Hál Istennek, odafönn még pedagógiai szempontok vezetnek!

Nagyon szépen keresztül lehet vinni a központositást úgy, amint Szabadkán és más városi iskolánál va. A négy tanítóiskolák teljesen független igazgatóval rendelkeznek s valamennyi fölött van egy helybeli szakfelügyelő, aki egy iskolának sem igazgatója, hanem az összesek hozzáértő felügyelője. Ez igen. Ez egészséges és természetes állapot. Az egyedül helyes iskolai adminisztráció így csorbát nem szenved.

Az állam nem sajnálja azt a pár száz koronát, ami igazgatói tiszteletdíjra megy. Hisz soha haszontalanabbat és fölöslegesebb módon nem pazarolt, mint mikor Bajának új polgári leányiskolát engedélyezett, persze a föltétlen szűkség érve alatt keltezett hamis információra. Nagyon figyelmebe ajánlom proposíciómát a tanfelügyelőség és a mellékcélról nem vezetett befolyásosak figyelmebe.

Pedagógus.

Áll. polgári leányiskola Baján. — Segít a kormány. —

Hosszu idők óta az volt Baján a kormány-elleni hangulat csinálás jelszava, hogy a munkapárti kormány nem törődik semmit sem Bajával s mellőzi annak legjogosabb érdekeit is. Csak a közelmúltban volt alkalmunk meggyőződni arról, hogy ez a vád állt a koalíciós kormányra, de egyáltalában nem alkalmazható a mostani rezsimre. S a színházi szubvenció után most újabb tanujelét adta a kormány annak, hogy Baja fejlődését szíven viseli s figyelemmel kíséri városunk életét. Szeptember 16-i kelettel leiratot küldött a városnak, amelyben tudatja, hogy hajlandó áll. polgári leányiskolát felállítani, sőt a város által felajánlott 12.000 korona évi hozzájárulást is a város rendelkezésére bocsátja a kölcsöntörlesztés időtartamára. A leirat a következő:

... a bajai áll. polg. leányiskola és köztartás (internátus) szervezéséhez a város mint már a 39944/912. sz. rendeletemben jeleztem a mindenkor szabályszerű elhelyezést ehhez az első teljes butorzatot és tanfelszerelést az épületek karbantartását és nagyszünidei tisztogatását biztosítja. A nyugdíjjárulékok most már az 1912. LXV. t. c. értelmében nem fizetendők. Meg kell kívánnom, hogy az iskola és köztartás elhelyezésére a város legalább 1200 öl nagyságú alkalmas központi fekvésű beltelket bocsásson a kir. kincstár tulajdonába, amelyen az általam jóváhagyandó terv és költségvetés szerint megfelelő épületet építtessen, a telket bekerítse s az épületet és tartozékait az iskola céljaira a kir. kincstár tulajdonába adja. Az építés bebutorozás és tanfelszerelés költségeinek fedezésére amennyiben e célra a város kölcsönt venne fel, a város által megajánlott és 12000 kor. a kölcsöntörlesztés időtartamára a város javára számadás kötelezettsége mellett visszabocsájtánám hasonlóképen, amennyiben az épületben az igazgatótanító természetbeni lakást nyerne, az igazgatótanító mindenkor szabályszerű lakpénzét a kölcsöntörlesztés céljára és időtartamára a város javára utalványozná. Amennyiben a város a fentieket jogerős képviselőtestületi határozatban biztosítja, a további személyi hozzájárulástól eltekintek.

Mi nem akarjuk kutatni, hogy a kormány ez újabb segítségét melyik jóakarónk közbenjárásának köszönhetjük, de azt az örvendetes tünetet, hogy a kormány mindinkább súlyt fektet Baja fejlődésére, határozottan Purgly Sándor dr. főispánunk agilitásának tekintélyének és befolyásának kell tulajdonítanunk. Az ő főispánsága óta látunk városunkban pozitív eredményű fejlődést s az ő lankadatlansága biztosított a számunkra fejlődésünk elengedhetetlen kellékét: a kormány jóakaró támogatását.

Örömmel látjuk a kormány ez újabb segítségét s csak azt sajnáljuk, hogy nem a többi óhajaink közül valósított meg egyet, mert bár értékelni tudunk minden új iskolát, mint a lefontosabb kulturtényezőt, — épp a polgári leányiskola terén nem igen volt érezhető a hiány, — mert két felekezeti iskola gondoskodott a leányok ilyen fokú tanításáról s valószínűnek kell most azt is tartanunk, hogy az áll. polg. leányiskola felépülése után hosszú ideig le kell tennünk arról a reményről, hogy ipariskolát, vagy kereskedelmi iskolát kapjunk.

A városfejlesztő bizottság tervei.

Baja, okt. 1.

Csak rövid hirben számoltunk be legutóbbi számunkban a városfejlesztő-bizottság üléséről, mert nem akartuk a közönséget embrionális állapotban lévő tervhalmazokkal zaklatni. Egyik lap-társunk azonban hosszabb cikkben foglalkozik a városfejlesztési bizottság ülésével s ennek kapcsán olyan híreket közöl, amelyek nem mindenben felelnek meg a valóságnak. Kétségtelen, hogy a bizottsági ülés, amelyen Purgly Sándor főispán elnökölt, sok kérdéssel foglalkozott, e tervek legnagyobb része azonban még oly kezdetleges állapotban van, hogy közeli megvalósításukról nem lehet szó. Így például nem felel meg az sem a valóságnak, hogy a kincstár a Bárány telkéért már felajánlott száz-ezer koronát. E kérdésben a város újabban még meg sem indította az alkudozást, s a főispán most szándékozik ismét tárgyalásokba bocsátkozni az állammal.

Az egész ülésben — mondhatnók szinte — az volt a legfontosabb, hogy a bizottsági tagok mindegyike láthatta újból azt az érdeklődést, amelyet főispánunk a város ügyei iránt tanusít, azt a mindenre kiterjedő pontosságot, amellyel minden kérdéstről információt szerzett s azt az odaadást, amellyel városunk fejlődéséért lelkesedik. Főispánunknak ez a páratlan munkakedve és városunk iránti szeretete s elért eredménye buzditólag hathatna a bizottság tagjaira s mindenkire.

Végül tartozunk megjegyezni azt is, amit lap-társunk némi eltéréssel közöl, hogy az ülés tényleg foglalkozott egy ipariskola tervével is, de ezt az eszmét a főispán vetette fel s a bizottság szívesen tette magáévá.

H I R E K.

— **Ügyészségi megbízott-helyettes Baján.** Az igazságügyminiszter Ruppert Miklós bajai járásbíróági joggyakornokot a bajai királyi járásbíróóság mellett alkalmazott ügyészségi megbízottnak állandó helyettesévé rendelte ki.

— **Változás a betegsegélyzőben.** A bajai munkásbiztosító új beosztást hozott be az orvosi kerületekben. Raisz Sándor dr. orvosnak Bajáról való távozása folytán ezután nem hét, hanem hat orvos áll a pénztári tagok rendelkezésére. Ipy a kerületi beosztást meg kellett változtatni. A kerületi beosztást október hó elsején tudatta a pénztár minden tagjával. Ajánljuk a pénztári tagok figyelmébe, hogy az új beosztásról szóló értesítést figyelemmel olvassák át és ezentúl ahhoz is tartásuk magukat.

— **Szinielőadás az Ipartestületben.** A bajai ipartestület a körrel egyetemben házalapja javára 1913. évi október hó 4-én este 8 órakor saját háza összes termeiben szinielőadással és hangversennyel egybekötött zártkörű táncestélyt rendez, melynek műsora a következő: I. Lányi Ernő. Kertem alatt. Éneklí a bajai daloskör. 2. Megnyitó beszéd. Mondja Bárdos József dr. 3. Farkas Pál. A színeszőnő. Vigjáték egy felvonásban. Előadják Rothschild Zsigmondné, Kováts Dódi, Gardalics Olga, Kapots Emmi, Madár Mariska, Gergely János, Denneberg Zsigmond, Liebl Rezső. 4. Spinn Spinn, svéd dal; Baka Baicz Irma. Csillagos éj. Strausz. Varázskeringő. Éneklí Toch Zsigmondné. Zongorán kíséri Rózsahegyí Dezső. 5. Az érzelmek logikája. Előadja Buday Irén, Juhász Ilonka és Jovanovits Mihály. 6. Lányi Ernő. Régi nóta. Éneklí a bajai daloskör. Belépő-jegy: I. hely 2 kor., II. hely 1 kor. 60 fill. Állóhely 1 kor. Karzati ülőhely 80 fill. Állóhely 60 fill. Este a pénztárnál — kivéve a karzati jegyeket — minden jegy 40 fillérel több. Jegyek előre válthatók Fischer Béla és Rechák György üzletében. Főpróba október hó 2-án este 8 órakor. Belépő-jegy földszint 40 fill. Karzati ülőhely 30 fill. Állóhely 0 fillér.

— **Pórujárt osaló.** Veke József mechanikus a mult héten sorra járta a szomszédos községeket és azoknál a gazdáknál, kiknek cséplőgéjük van, mint Ladányi József iparfelügyelő gépészmérnök mutatkozott be. Hogy a hiszékeny parasztnak még jobban imponáljon, a miniszter által kiállított hamisított okmányokat és megbízólevelet mutatott fel minoentt. Bemutatkozás után felszólította a géptulajdonosokat, hogy mutassák be a gépet, mert meg akarja vizsgálni, rendben vannak-e. Ahol valami hibát talált, jegyzőkönyvet vett fel, aláírta és 50—80 korona pénzbírságot rótt ki, amit a megijedt emberek gyakran szó nélkül megfizettek. Szentistvánon azonban nem nagy sikerrel dolgozott. Sokacz Mátyás és Gergely Ferenc gazdához látogatott el, megvizsgálta a gépet, jegyzőkönyvet vett fel és 80 korona bírságot rótt rájuk, amit ezek vonakodtak megfizetni. Sokacz ijedten jött be tanácsért Aczél és Salamon bajai gépkereskedőkhöz, akik figyelmeztették, hogy legyen óvatos, ne fizessen és ha erőszakoskodik jelentse a rendőrségen. Mire azonban Sokacz visszasiertett a Korona kávéházban reá várakozó iparfelügyelő urhoz, hült helyét találta. Ugy-látszik rosszat sejtett és jobbnak látta, ha odébb áll. Bajáról Tolna-, Somogy- és Baranyamegyéket járta végig, míg Pécsert hurokra került. A pécsi rendőrség megkeresésére a bajai rendőrség kihallgatta Sokaczt és Gergelyt és a tanuvalomásokat áttette a pécsi ügyészséghez.

— **Betörés a M. F. T. R. pénztárában.** Péntekre virradóra ismeretlen tettesek a M. F. T. R. mohácsi pénztárszobályát, mely a Dunán levő kikötőhidon van, feltörték. A betörők a pénztárszobának a Duna felé eső részén az ablakot fészítették fel s így jutottak a helyiségbe, ahol álkulcsokkal próbálták a pénztárfiókot felnyitni, de eredménytelenül, a zár nem engedett. Felfeszítették a jegyzékrényt is, de nem nyultak a jegyekhez. Ugy látszik, a jegyzékrényben is pénz után kutattak, de természetesen eredménytelenül. A csendőrök — bár erőlesen nyomoznak a betörők után — mindeztideig nem tudtak nyomukra akadni.

— **Legizlésebb virágosokrokat** mindenkor csakis Fogt Ferenc élővirágkötészetében lehet venni. Izléssel és technikai tudással készülnek ott a csokrok, melyek mindig ki-elégítik várakozáson felül a vevőket.

— **A vérpad áldozata.** Az Uránia mozgószínház holnap és holnapután a fentebbi című pompás drámát mutatja be. Az izgalmas film mellett még az ijedség áldozata c. 2 felvonásos dráma magaslik ki, a minden ízében érdekes és élvezetes műsorból, amelyet ugyszólván mindig kiváló ötletességgel és ügyességgel állít össze a tulajdonos.

SPORT.

Futball.

Szabadkai T.C.—B.S.E. 3:0.

A BSE. gyenge csapattal vette fel a küzdelmet. Csatársoraiból nélkülözte Bánovicst, a kapuból pedig Antalt. Az első félidőben még egyenlő erőknél látszanak, mindkét fél heves támadásokat vezet, mikor azonban az első gól bemegy a kapus hibájából, kedvét veszve játszik tovább.

Szomorú jelenségeként kell megállapítanunk, hogy a futballmeccsek közönsége mindinkább gyérül, az érdeklődés hiánya már a szebb látványosságot ígérő mérkőzéseknél is észrevehető volt, most már azonban egyenesen kiált a tribün néptelensége.

És még egy újat tapasztaltunk az utolsó meccsen. Hogy tűrheti a BSE vezetősége azt, hogy a saját pályáján, a saját játékosai ellen, a saját közönsége szemelattára, a bajai tanítóképző intézet növendékei érthetetlen okokból ostromba tüntetéseket rendezzenek? Csakis ilyen és hasonló jeleneteknek lesz köszönhető, ha az intelligens közönség elpártol a sporttól.

IRODALOM.

Viktor Hugo: A párisi Notre-Dame. Az Athenaeum Könyvtár újra egy világirodalmi remekművet vett fel kötetei sorába. Mégpedig olyat, mely majdnem 100 éves volta mellett is fiatal maradt. Éppen olyan szenzációképpen hat az olvasóra, mint 1831-ben, mikor megjelenése minden más érdeklődést háttérbe szorított. Mem csoda. A párisi Notre-Dame az első nagy történelmi festmény. Az első regény, melyben nagy tömegek szerepelnek, melyben a középkor alsó néprétegei mint eleven hatóerők jelennek meg. Páratlan művészi alkotó képességgel mozgatja előttünk az ismeretlen ezreket. Egy-egy kiragadt alak fényt vet a többire, egyesek lelki életéből megismerjük az egész osztályt. Ki felejtené el valaha Esméraldát, a női bűnbáj megtestesülését, ki Quasimódot, a Notre-Dame harangozóját, ki visszaszító testi rutsága mellett az erkölcsi szépség képviselőjét, Claude Frollo-t, ki a középkori tudományosság típusa és Châteaupertst, a fizikai szépség reprezentánsát, és mindezek és a regénynek többi nagyszerűen megjellemzett szereplője is elvész a katedrális hatalmas árnyékában. Ez a csodás templom valósággal él Victor Hugo örökszép regényében. Nincs a világirodalomnak egyetlen írója sem, ki valami lételettel így meg tudott volna lelkesíteni. Ez a templom érez, lát, örül és szenved. A romanticizmusnak ezer színe ragyogja be ezt a könyvet és egy régen lezajlott életnek realizmusa sötétlik felénk minden lapjáról. És milyen ragyogó, káprázatos nyelvművészet, milyen vonzó, lebilincselő előadás. Hugó Viktor a legnagyobb leírók és a legnagyobb mesélők egyike. Benedek Marcell a regény fordítója nagy művészettel és nagy rutinnal oldotta meg nehéz feladatát. A magyar ki-

dás borítékraját Basch Árpád rendkívül izé- ses és finom illusztrációja díszíti. A terjé- lemre nézve is hatalmas regényt 2 kötetben adta ki az Athenaeum Könyvtár. Minden kötet ára 1 kor. 90 fill.

Jövedelmező-e a baromfitenyésztés? Te- kintettel a hus és egyéb élelmiszerek mai tűrhetetlen magas áraira — gyakran ismétlődve merül föl most ez igazán aktuális kérdés.

Pedig erre határozott *igen*-nel felelhetünk, — föltéve ha az értelemmel és ésszerűen üze- tik — sőt mi több, bizony állíthatjuk, hogy semmiféle mezőgazdasági mellékfoglalkozás semmiféle más állat tenyésztése nem oly jö- vedelmező, mint éppen az aránylag oly csekély befektetéssel, munkával és idő veszteséggel kis helyen is üzhető baromfitenyésztés.

A baromfitenyésztés okszerű és legjövödel- mezőbb módjára alaposan megтанít bennünket *Pauly* könyve: *Handbuch der Geflügelzucht*, 8 réti alakban, 1000 oldalnyi terjedelemben, 650 szöveggel, 30 színes ábrával. E 35 éves gyakorlat tanulságaiból leszűrt munka, a többi sok között a következő 18 fejezeteket tartal- mazza:

A baromfitenyésztés története, jelentősége és jövedelmezősége.

A tojás, természetes és mesterséges költés. A csirkék fölnevelése, ápolása táplálása, hiz- lalása és herélése.

Haviteendők.

A baromfi ellenségei és betegségei. Baromfi- ólak. Tenyésztés és ápolás.

A mű leírja továbbá a tyukok minden fajtát, a vizi- és disz-szárnycsokot és a galambokat oly kimerítő részletességgel és oly könnyen érthető modorban, hogy ezen a téren sem- miféle kérdés nem marad homályban.

Nem sokat mondunk, ha azt állítjuk, hogy ez a könyv nemcsak a legjobb, hanem a leg- részletesebb és leggazdagabban illusztrált műve a német irodalomnak ezen a téren, nélkülöz- hetetlen tanítómestere mindenkinek, aki a baromfitenyésztés iránt érdeklődik, abból ma- gának hasznot és örömet szerezni akar, vagy azt létfenntartó keresetforrásul választja.

A remek kiállítási könyv ára 14 korona, megszerezhető azonban havonként megjelenő 1 koronás füzetekben is, sőt egyes fejezetek külön is kaphatók az *Illustrierte Thierfreund- kiadóhivatalában*, Köflach (Steiermark) vala- mint a lap kiadóhivatalában: Kollár A. könyv- kereskedésében is Baján.

8424/1913. tkv. szám.

Árverési hirdetés.

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést **Dr. Nemes József** bajai ügyvéd által képviselt **Schönstein Adolf** csatlakozott javára **Kovács János** szeremlei lakos ellen 620 korona tőke, ennek 1908 évi május hó 25 től járó 8% kamatai 135 korona 80 fillér eddigi és még felmerülő költségeknek, nemkülönben a szintén csatlakozott **ösv. Nosztáni Istvánné** szül. **Aranyos Erzsébet** és **Nosztáni Illés** szeremlei lakos javára 46 korona 60 fillér költség kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-c. 144. és következő §§-ai, valamint az 1908. évi XLl. t.-c. 21. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó, a bajai kir. járásbíró- ság területén lévő és a szeremlei 648. számú betétben A—I. 1. sorsz. 802. hrsz. a lakháza és udvarra és pedig a Kovács Jánosné szül. Nosztáni Julianna szeremlei lakos javára C. 28. a bekebelezett éltbössziglani haszonélvs- zeti jog fenntartásával az esetre, ha a haszon- élvezeti jogot megelőzőleg bekebelezett és ezennel 1100 korona megállapított fedezeti összeg megigértetik vételárként, ellenkező eset- ben az árverés nyomban hatálytalanná vélik és az ingatlan a haszonélvezeti jogra való tekintet nélkül 800 korona kikiáltási árban ezennel elárvereztetésél elrendeli és annak Szeremle községében 1913. évi október hó 20. napjának d. o. 10 óráját kitézi.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál alul eladatni nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénz- ben vagy óvadékképes papírban a kikiáltott kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat három egyenlő részben és pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés jogerőre emelkedésétől számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai m. kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvények kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számíttatik be.

A részletes árverési feltételek ezen kir. já- rásbíró, mint telekkönyvi hatóság irattárában és Szeremle községében megtekinthetők.

Baja, 1913 évi augusztus hó 6. napján.

Dr. Kósa, s. k.

kir. jbró.

1787

A kiadmány hitelül:

Varga: kir. telekkönyvvezető.

22888/215/1913. kig. közgy. jkvi szám.

Hirdetmény.

Az állami népiskolák építési stb. költségei- nek a főtérrendezési esetleg az árvaházi alap- ból ideiglenes kölcsönként előlegezése tárgyá- ban közérdekű határozat hozatott.

Mely határozat az 1886. évi XXI. t.-c. 5. § c. és d. pontja értelmében azzal hirdettetik meg, hogy ellene a meghirdetésről számítandó 15 nap alatt e város polgármestere utján a m. kir. Belügyminiszter urhoz felebbezés nyujt- ható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1913. évi szeptember hó 19-én tartott köz- gyűléséből.

Dr. Hegedüs Aladár

kir. tanácsos, polgármester.

17720/180/1911. kig. közgy. jkvi szám.

Hirdetmény.

Néhai Fleischacker Pál 92 korona 8 fillér járdatarozásának és 1907. évi december hó 3-tól járó 6% kamatainak behajthatatlanság címén leírása tárgyában közérdekű határozat hozatott.

Ezen határozat az 1886. évi XXI. t.-c. 7. és 8. §-ai értelmében azzal hirdettetik meg, hogy ezen határozat ellen a meghirdetésről számítandó 15 nap alatt e város polgármes- tere utján a m. kir. Belügyminiszter urhoz felebbezés nyujtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1913. évi szeptember hó 19-én tartott köz- gyűléséből.

Dr. Hegedüs Aladár

kir. tanácsos polgármester.

22378/150/1913. kig. közgy. jkvi szám.

Hirdetmény.

Pollák József butorgyáros által felállítandó butorgyár létesítésére 15 évi községi adómen- tesség és köveztávm mentesség, valamint a gyártelep céljaira beszerzendő terület után városi birtokváltozási illeték aluli mentesség engedélyezése tárgyában közérdekű határozat hozatott.

Mely határozat az 1886. évi XXI. t. c 7—8. §§-ai értelmében azzal hirdettetik meg, hogy ellene ennek meghirdetéséről számítandó 15 nap alatt a város polgármestere utján a m. kir. Belügyminiszter urhoz felebbezés nyujt- ható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1913. évi szeptember hó 19-én tartott köz- gyűléséből.

Dr. Hegedüs Aladár

kir. tanácsos, polgármester.

